

以担当奉献为笔,书写税务风采

——记国家税务总局菏泽市税务局第一税务分局局长王朝良

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

他始终坚持“始于纳税人需求,基于纳税人满意,终于纳税人遵从”的工作宗旨,在平凡的工作岗位上切切实实为纳税人办好事、服好务,把组织赋予的责任看得比泰山还重。他就是被评为菏泽市“担当作为、乐于奉献”先进典型的国家税务总局菏泽市税务局第一税务分局局长王朝良。

从事税收工作二十几年来,先后荣获省级国际税收工作先进个人、菏泽市五一劳动奖章等荣誉称号,入选国家税务总局国际税收管理人才库。2016年带领大企业税收管理团队荣获“山东省五四青年奖章集体”荣誉,工作考核连续多年居全省一档,并多次获得省委省政府、市委市政府主要领导和税务总局省局主要领导肯定批示。



到企业实地调研



主持召开内部学习

敢于担当、勇于作为的好干部

国地税改革后,组织任命王朝良担任国家税务总局菏泽市税务局第一税务分局局长。

第一税务分局创立于2018年8月份,职责是检查一个企业、规范一个企业。分局成立时,面临着机构整合、职责划转、人员调整等多重难题,如何从机制体制层面使新机构能够流畅运行,实现大企业税收营商环境再提升成为首要问题。王朝良认真贯彻落实总局、省局、市局党委关于加强大企业税收服务和管理工作的指导意见,积极与市局人事科沟通,科学设置分局内设股室职责,在全省范围内率先划定市局列名管理企业名册,梳理风险管理流程和完善相关制度,确保内外衔接运转顺畅,纳税人办税不受影响,税收风险管理正常开展;同时突出集团整体风险分析应对特色,以典型调研为基础,以

成员企业为抓手,以重点问题为突破,深入挖掘行业性、集团性税收风险,及时推广到全集团开展应对,对石化、制药、煤炭、化工、金融、房地产等菏泽支柱行业的龙头企业开展了风险分析,并区分不同风险等级进行差别化应对。

“始于纳税人需求,基于纳税人满意,终于纳税人遵从”是王朝良一贯奉行的宗旨。他的工作业绩得到了总局、省局领导的高度认可,国家税务总局大企业司王福凯副司长到菏泽调研后指出:“菏泽大企业税收服务和管理工作已走在山东省前列,在全国地级市具有典型代表性”;省局党委书记、局长王献玲签发的2019年第31期山东税务专报中,上报的《机制顺畅 成效明显 机构改革以来菏泽市税务局大企业局工作迈出新步伐》材料作为唯一附件一并上报了总局办公厅。

信念坚定,无私奉献的好党员

王朝良对待工作从来都是“不分白天还是黑夜”,谋发展从来都是“文不过夜,事不过天”,他舍小家顾大家,机构改革后他的办公地点由市长江路办公区搬至市中华路办公区,单位离家远了,日常工作又十分繁忙,妻子在银行柜台也工作繁重,都无暇照顾孩子和老人,儿子患病生活不能自理在老家委托老人照顾,女儿年幼仍在上小学。王朝良总觉得对孩子关爱不够,亏欠孩子,放学了没人接,女儿一个人到单位去找妈妈;家长会时来不及参加,总是让孩子其他亲戚代为参加,孩子对他有些抱怨。说到这里,王朝良的眼角有些湿润。父亲因病住院期

间,白天公务繁忙,只能晚上去照顾父亲“值夜班”,而此时,年近七旬的母亲又在家不小心摔倒了腿,王朝良又赶紧回家,送母亲去医院,贴心照料。

在父母住院期间,他除了利用周末、晚上等工作之外的时间到医院照顾家人,白天仍全身心扑在工作上,从来没有因为私事向组织请过一天假。王朝良加班至晚上十二点是很常见的。局里人员被他的勤奋所感染,手下的人都非常上进,有不少同事都考取了税务师、注册会计师、律师资格证。还有一位同事考取了清华大学的研究生,后又保送了博士。

勤政务实、群众满意的好公仆

王朝良平时注重理论学习,在思想上丰富自己,服从上级领导安排,认真落实“放管服”改革。在他的带领下,第一税务分局陆续形成风险内控测试、税收遵从协议、税企高层对话等个性化服务产品;量身定制专门服务,在市级层面建立了大企业重大涉税事项协调机制,帮助大企业解决跨区域政策协调、重组、内控建设、定期推动风险提示等问题,同时深化税企沟通,完善大企业数据联络员制度,积极开展税企高层走访,提高沟通效率,积极落实减税降费,以服务促遵从。今年以来全市共处理大企业各类涉税政策诉求500余项,开展政策辅导60余户次,直接解决了东明石化、步长制药、铁雄新沙等公

司复杂涉税事项10余项,有力促进了营商环境改善。

今年先后召开通讯、银行、煤炭等行业税企座谈会多次,中国移动通讯集团公司山东有限公司菏泽分公司、中国农业银行股份有限公司菏泽分行等30余户企业参加,有效实施税收风险分析应对,提前化解企业涉税问题,避免稽查等环节处理解决,仅此一项企业将减少5000余万元的滞纳金支出,切实体现了“为民服务解难题”的公仆本色,受到企业的一致称赞。

王朝良始终把初心记在脑里,把使命放在心上,用朴实、尽职尽责的脚步在平凡的工作岗位上默默奋斗,用实际行动书写出税务人的奋斗风采。